
全経 1 級 会計 株主資本等変動計算書（第 3 問類題） 

問題 

 昭和株式会社の第 28 期（平成 28年 4 月 1日～平成 29 年 3月 31日）の以下の資料によって、次の問

に答えなさい。 

[資料] 

1. 平成 28年 6 月 20 日開催の第 27期定期株主総会において議決された剰余金の処分 

株主配当金 400,000 千円（繰越利益剰余金を財源とする） 

利益準備金 会社法の規定する金額 

任意積立金 70,000 千円 

2. 第 28 期の当期純利益 200,000 千円 

3. 決算整理前の勘定残高（一部） 

繰越利益剰余金 1,000,000 千円（貸方） 

【問 1】 

株主資本等変動計算書における（ ）の中に適切な金額を記入して完成し、①～④の金額を答えなさ

い。金額が-である場合には、金額の前に△をつけなさい。 

 

      （単位：千円） 

 

株主資本 

純資産 

合計 資本金 

資本剰余金 利益剰余金 
株主資本 

合計 資本準備金 利益準備金 
その他利益剰余金 

任意積立金 繰越利益剰余金 

当期首残高 3,000,000 550,000 190,000 100,000 （ ① ） （ ） （ ） 

当期変動額        

剰余金の配当   （ ② ） （ ） （ ） （ ） （ ） 

当期純利益     （ ） （ ） （ ） 

当期変動額合計   （ ） （ ） （ ） （ ） （ ） 

当期末残高 2,500,000 450,000 （ ） （ ） （ ③ ） （ ） （ ④ ） 

 

【問 2】 

 ROE（自己資本利益率）を求めなさい。なお、自己資本は期首と期末の平均値を用い、ROE（％）は、

小数点第 1 位未満を四捨五入すること。 

 

 

 

 

 



● 答案用紙 

【問 1】 

   （単位：千円） 

① ② ③ ④ 

    

 

【問 2】 

ROE（自己資本利益率） 

％ 

 

 

● 解答 

【問 1】 

   （単位：千円） 

① ② ③ ④ 

1,480,000 10,000 1,200,000 5,120,000 

 

      （単位：千円） 

 

株主資本 

純資産 

合計 資本金 

資本剰余金 利益剰余金 

株主資本 

合計 資本準備金 利益準備金 

その他利益剰余金 

任意積立金 
繰越利益剰余

金 

当期首残高 3,000,000 550,000 190,000 100,000 1,480,000 5,320,000 5,320,000 

当期変動額        

剰余金の配当   10,000 70,000 △480,000 △400,000 △400,000 

当期純利益     200,000 200,000 200,000 

当期変動額合計   10,000 70,000 △280,000 △200,000 △200,000 

当期末残高 3,000,000 500,000 200,000 170,000 1,200,000 5,120,000 5,120,000 

 

【問 2】 

ROE（自己資本利益率） 

3.83％ 

 

200,000 
×100＝3.8314… 

（5,320,000＋5,120,000）÷2 

 


